



# “身价”涨到100元还按10元收费

## 名医尤建良:宁可自己收入少些,不能让患者多掏挂号费

医院上调名医生诊挂号费,他的身价“飙升”到挂一个号收费100元。找他看病的人很多,本可以用“昂贵”的挂号费过滤一大批“普通患者”,但是他没有这样做,而是自降身价,除周六下午作为特需门诊外,一个工作周期中的另外7个半天的门诊全部按10元/次的高级专家门诊标准收费挂号。这位名医是无锡市中医院名医生、肿瘤科主任尤建良。

陆媛

### 挂号费10元调到100元

记者从无锡市中医院了解到,该院2月份起上调了名医生专家门诊挂号费,从原来的50元分别调到100元和150元。“上调高级专家挂号费主要是为了满足一部分特需人群的要求,因为有些专家的号实在太难挂,而且名医生原则上限号,半天只看15人,患者有充分的就诊时间。”无锡市中医院相关人士表示,另一方面,也是希望通过价格来分流一些本来不需要看高级专家的患者。

虽然医院把名医生专家的门诊挂号费标准调高了,但身为市名医生的该院肿瘤科主任尤建良却主动要求降身价,只在周六下午作为特需门诊以名医生专家的身份接诊,按100元的标准收挂号费;其他7个半天的门诊都按原先

的10元/次收挂号费。

尤建良曾获全国先进工作者、江苏省劳动模范、人文医学荣誉奖等荣誉,每到他上门诊的时间,诊室外总有很多病人排队,“他从早上7点看到晚上七八点,一天看八十多号病人,每月的门诊量超过1000人次。”医院相关负责人介绍说,他下药开方从来都是从病人的角度来思考,能用便宜的药绝不会用贵重的药。

记者估计了一下,即使按限号计算,一天下来,医生的特需与普通专家挂号费收入相差至少上千元。但尤主任说,他的病人因为患癌症长年治疗,大多经济困难,宁可自己收入少些,不能让他们再多掏挂号费。

### 患者期盼更好服务

记者从市人民医院、妇幼了

解到,高级专家不仅仅只上特需专家门诊,普通专家门诊照样要上,甚至连普通门诊有时也要去帮忙。所以对患者来说,不会因为特需挂号费而影响就诊。

挂号费100元,名医可以拿多少?记者了解到,各家医院的实际操作不尽相同。有的医院医生拿四成,有的医院医生拿五成。对此,有名医表示,其实多收一个患者几十元,对专家级的医生来说不算什么。他们更看重的是,这样的价格一定程度上体现出自己的价值和学术地位。

在接受现代快报采访时,不少患者表示,100元的挂号费不是不可接受,但是希望能得到与之相匹配的更好的服务。也有患者认为,如果看10元的普通专家门诊也挂到专家号,那么应该对就诊影响不大。

### 链接

#### 专家门诊挂号费最低6元最高150元

市人民医院:副高、正高、获国务院津贴专家的专家门诊挂号费分别为7元、10元、15元。部分高级专家门诊挂号费150元;

二院:主任医师专家门诊10元,副主任医师专家门诊6元;

四院:副高职称7元,正高职称10元;

三院:享受政府特殊津贴专家挂号费14元,主任医师9元,副主任医师6元;

妇幼:高级专家门诊挂号费10元,名医生所挂号费100元;

中医院:高级专家门诊挂号费10元,名医生全国名老中医、省名医生挂号费150元;市名医生和知名退休专家挂号费100元。

### 看风云

#### 冷空气杀到 气温跌回-1℃

昨天下午5点,无锡气象台发布了寒潮预报和短期天气预报,受北方一股较强冷空气东移南下影响,今明两天内最低气温将下降8℃以上,明天最低气温为0℃以下,今天风力5级,阵风6-7级。

3月1日,白天阴有雨,夜里阴转多云,偏北风5级阵风6-7级,最低气温3℃,最高气温9℃。

3月2日,阴转多云,最低气温-1℃,最高气温6℃;

3月3日,多云,最低气温-1℃,最高气温10℃。 匡笠

### 速读

#### 五类医保业务今起可就近办理

从3月1日起,无锡市区7个办事处全面受理医保经办业务,主要包括五大类内容:一是医疗保险医疗费用审核报销(含门诊抢救转住院、门诊抢救死亡、异地就医、异地转诊转院、未转诊);二是恶性肿瘤化疗、放疗和肾功能衰竭人工肾透析滤过(含腹透)以及器官移植后抗排斥治疗的人员,住院起付费按标准减半执行;三是门诊特殊病种登记、门诊特殊病医疗费用和辅助用药、检查费用审核报销;四是工伤医疗费用审核报销(含1万元以上费用);五是外伤人员住院医疗费用鉴定资料的受理。 薛晨

### 关注消费

## 穿了两个月才发现羽绒衣“掉毛”

### 过了退换货商家不肯换,12315服务站帮她维权

按照国家服装三包规定,新购服装7日包退,15日包换,两个月到一年包修,可是如果一件衣服存在的问题比较“隐蔽”,过了包退换货期才凸显出来,消费者应该怎么办?日前,锡山区的李女士就遇到了这样一个问题。

胡姍姍

去年12月,李女士花880元钱在无锡一皮革城买了一羽绒皮衣,穿了两个多月后,衣服里的羽绒陆续钻了出来,在她的羊绒衫上黏得到处都是。于是,李女士要求商家退货。

可是,店主陈老板不同意,他说:“如果是新的也就算了,已经穿了两个月了,衣服都穿出褶皱了,别说退,就是换都过期了。最多可以帮忙修一下。”

对于陈老板的说法,李女士觉得很冤枉,“羽绒会不会钻出来一开始根本看不出来,虽然穿了两个月才发现,但这肯定是衣服质量问题,我在别的商场买的羽绒服穿了几年羽绒也没钻得这么厉害。”李女士说。

几度交涉没有达成一致,双方便一起来到12315消费维权服务站,服务站的工作人员通过QQ接通了12315受理中心,由12315工作人员直接通过网络调解双方的矛盾。

在听过双方的陈述,看过羽绒服后,12315工作人员表示,虽然按照国家规定,顾客的衣服已经超过了退换货期限,但是羽

绒服的确存在问题,且影响到了消费者的正常穿着,希望商家站在消费者的角度,进行修理或者更换一件新的。

“衣服我也看了,确实有问题,维修比较困难,我先给客人换一件新的。如果再有同样的问题就退800元,你们看行吗?”陈老板跟12315工作人员商量解决办法。他的方案得到了李女士的认可,在调解完成以后,李女士现场更换了一件新羽绒服,“感觉维权很方便,跑一趟就解决问题了。”李女士表示。

记者从锡山工商部门了解到,为第一时间对现场纠纷给予指导和帮助,把消费争议化解在源头,锡山辖区范围内各大超市、专业市场和商城内建设了61家“12315消费维权服务站”,这些服务站和各基层工商所以及消委会共同组成一个远程视频调解工作网络,这个网络不仅可以用于调解消费纠纷,还可用于布置消费维权工作,发布消费维权信息,提供政策咨询服务等,这样一来,大大减少了消费者的维权成本。

## 一套内衣近六千 面料是啥不清楚

“三八”节临近,曹女士打算选购一套内衣作为自己的节日礼物。可是到几家商场转了一圈,她越转越糊涂,“只知道贴身内衣要选棉质才舒服,可是现在棉质的很少,大部分是莫代尔,还有一些从未听说过的稀奇古怪的面料成分。”更令她困惑的是,内衣的价格相去甚大,摸上去手感相近,价格却要相距几十倍。

昨天,记者在某大百货商场内衣柜台看到,这里最便宜的内衣99元一套,但最贵的一套标价近6000元。其主要面料除了棉、莫代尔,有的连营业员也说不上来是什么,“应该是一种纤维!但透气性肯定比棉好,不易变形。”

一家知名内衣品牌专柜的负责人告诉记者,每种材质都有优缺点,所以现在的面料



大多是混纺,取长补短。有不少传统的顾客喜欢纯棉的内衣,但其实棉质的容易变形、掉色,“如果是100%纯棉的袜子,穿两三天就会磨出洞。一定要加入氨纶才会有韧性和弹性。”现在最普遍使用的莫代尔,它其实是一种榉木纤维。根据织法、加工工艺等不同,即使是同种材质,价格也会相差几十倍。

“不同品牌的材质五花八门,而且一些品牌的面料自己研发注册了特定名称,所以我们也看不懂。”营业员告诉记者,大多数消费者选择的内衣一套不超过千元。

对于众多选择,不少女性消费者认为,普通消费者对材质无法辨别,希望商家能够普及相关知识。

陆媛

### 微新闻

#### 女性有免费“两癌”筛查

@陆媛 3月1日至31日,新区虹桥医院将为年龄在25岁至64岁的妇女及外来务工人员提供免费“两癌”筛查。免费普查项目包括:宫颈癌检查内容有妇科检查、宫颈刮片、阴道镜检查;乳腺癌检查内容有乳腺触诊和红外线乳透检查。

#### 宜兴陶艺节征集吉祥物

@金辰 匡笠 第七届中国宜兴陶瓷文化艺术节将于今年5月上旬举行,组委会昨日向社会公开征集吉祥物设计图案。有意参加征集活动的市民,请登录宜兴政府网 <http://www.yixing.gov.cn> 查询。

#### 上半年资格考试报名启动

@薛晨 2013年上半年国家职业资格全国、全省统一鉴定考试报名工作开始,截止时间为4月3日。详细信息请登录无锡市职业技能鉴定服务网 (<http://jnjd.wxslss.gov.cn/>) 查询或拨打82411225咨询。

